

# 49年前救下一名少年 如今被救者三代共谢恩人

**本报讯** “正是你！”宁洪云握住刚从车上下来的罗建华的手，抚摸着他的伤指说道。此刻，49年的思念之情迅速在罗建华心里迸发，一股暖意油然而生。“我来看您了。”罗建华紧紧握着宁洪云的双手，激动到声音颤抖，眼前这个双鬓全白、身形挺拔的老人，正是当年穿着黄色军装骑自行车狂奔十里路救了他的解放军叔叔。

1971年春节前，7岁的罗建华在外婆家（船民）过寒假。一天中午，他独自一人在船舱里玩耍时，发现了一截导火索连着个竹管，他只知道导火线点着了扔到水里会冒出一串串白泡泡，很好玩。于是他点着导火索，谁知还没来得及扔到水里，只听一声震耳欲聋的巨响，纸雷管爆炸了，罗建华只觉手上一阵麻木。低头一看，三根手指已露出白骨，血流如注，喷洒得整个船头一片血色。从岸上回来的外婆和姐姐吓得手足无措，慌忙找出所有能用的布条，层层叠叠地包扎，还是止不住血流。舅舅将船划到岸边，抱着他狂奔到公路边。那个年代机动车罕见，自行车也很稀有。许多行人围上来，七嘴八舌地出主意。这时，宁洪云骑着自行车经过，见此情景，立刻让人用布

带把罗建华绑在自己背上，拼尽全力蹬着自行车冲向十里之外的梅城医院。

狭窄的公路起伏、弯弯曲曲，一路险情不断，好几次碰到急弯下坡，因为车速过快，差点翻车跌进江里。罗建华紧紧靠在浸染了鲜血的军装上，宽厚的肩膀那么结实、那么温暖，恐惧和疼痛也因此减轻了许多，心想有解放军叔叔在一定会没事的。到了医院门口，宁洪云一把将车推开，背着罗建华飞奔进医院，边跑边喊：“医生医生，急诊急诊！”直到罗建华进了手术室，宁洪云才喘了口气、擦了把汗，推着自行车默默离开了。

两天后，经过手术的罗建华苏醒了，但已不见救命恩人宁洪云的身影。罗建华的父亲通过医生的描述找到了宁洪云，带着全家上门道谢。宁洪云拍拍罗父的肩膀：“孩子没事就好！”再后来，由于搬迁等多种原因，两家失去了联系。罗建华偶尔提及此事，父亲说你只要心里记得宁叔，传承他见义勇为的精神，去帮助更多的人就够了，他不需要你的报答，你也报答不了什么。

转眼间四十多年过去了，当初的少年已在富阳成家立业。但他心里始终有个结，多次寻找宁洪云无

果。最近一次偶然的的机会，罗建华通过教育系统同学提供的信息，终于找到了当年的救命恩人，他当即决定携家人前往建德看望。

当天正值主题党日活动，宁洪云刚参加完所在支部的主题党日活动学习，就收到罗建华一家三代前来看望他的消息，他立刻从家里出来迎接。看着其乐融融的一家子，宁洪云的欣慰之情溢于言表。对他而言，这便是最好的报答。

“不要人夸好颜色，只留清气满乾坤”。一直以来，宁洪云始终不忘初心、“孺子”前行，牢记“军人”的使命和“党员”的责任。作为一名人民解放军，他苦练本领、勇敢杀敌。1963年8月，美蒋37支队敌人在温岭市三蒜岛登陆，向我东海海防进攻，宁洪云所在班受命后，在断水断粮的情况下奋战两昼夜，将这股敌人全部歼灭，荣立二等功一次。作为一名校外辅导员，他关心儿童的健康成长，被评为省、市、县三级优秀辅导员。作为一名党员，他几十年如一日，热心公益事业，乐于为民服务，热心扶危济困，经常做了好事不留名。1995年，宁洪云被建德市评为“见义勇为积极分子”。

(通讯员 蒋璐婷)

**本报讯** 随着手机等电子产品的普及，产品维修行业兴起，但由于市场内部良莠不齐，滋生了很多行业乱象。鉴于近年来手机屏幕维修投诉较多，市市场监管局提醒消费者，手机屏幕维修不在“三包”目录内，送修前请谨慎选择，以免造成维权困难。

**行业门槛低 小店维修需谨慎**

由于手机屏幕不在《移动电话机商品修理、更换退货责任规定》的附录名单内，无法享受国家“三包”规定，而非官方的小店提供的手机配件进货渠道不一、产品良莠不齐，消费者很难辨别，且维修后屏幕若再次出现故障，原因难以鉴别，往往造成维权困难。因此消费者应尽量选择官方售后渠道，在官方指定的维修点进行维修，或者选择较大的、信誉较好的维修商家。

**报价不透明**

**产品信息要问清**

手机屏幕分内屏和外屏，维修方法不一样，维修价格也相当悬殊。由于消费者对相关专业知识和产品种类不熟悉，往往会被不法商家忽悠多付钱。消费者在维修前要问清楚，分清自己更换的是内屏还是外屏，产品是原厂原装的还是高仿的，产品是否有合格证等，维修前也可致电手机厂家的正规客服，咨询手机故障的常见原因及维修更换的相关费用。

**过程要盯牢**

**防止商家偷梁换柱**

有部分不法商家会在消费者放下手机离开后，将破碎的原厂屏取下来换上加工屏，达到以次充好的目的，从而获取更高利润。加工屏往往价格低廉且质量较差，但非内行的消费者凭肉眼根本无法区分。因此提醒消费者尽可能当面维修，防止商家偷梁换柱。

(通讯员 许雯婧)

手机换屏不入『三包』 送修前需谨慎



## 科技节 长知识

11月30日，在寿昌一小第二届校园科技节上，科技“小达人”正在展示旋转木马、海盜船、飞机、坦克、摩天大楼等电动机器人积木模型，让观摩的同学们惊叹不已。除此之外，该校还设计开展了纸飞机标靶、胡萝卜叠高塔、AI智能展示等一系列活动，旨在更好地普及科学知识，提高学生们的动手能力。

(记者 宁文武)

禁止非法活动



停止不文明行为



将文明风尚进行到底



加快建设美好家园步伐



弘扬文明新风，建设美好家园

